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لمحة سريعة عن النتائج 

و يس توجب مشاكل جوهرية تواجهها تونس5يظهرضمن أ ول : في تونسالفساد•
. على الحكومة معالجتها

ساد ازداد في تونس اغلبية التونس يين يقرّون بأ ن الف : مس توى الفساد في تونس •
.العام الماضيخلال

ليهم رجال الاعمال ي : الفساد في المؤسسات العمومية وضمن مجموعات اخرى• نظر ا 
.ك كثر المتورطين في الفساد

و برأ يه لفساداالمواطن يرى أ نه قادر على التأ ثير في محاربة : المواطن و الفساد•
وقت يخاف في نفس اللكنه أ نجع و س يلة لذلك هو ال بلاغ عن حالت الفساد، 

.  ال بلاغمن عواقب 
 فساد ال علام أ داؤه جيدّ و يجب ان يلعب دور الرقيب على: ال علام و الفساد•

.الحكومة ويحققّ في أ خطائها
مكافحةفيضعيفالحكومةأ داءأ نالتونس يينغالبيةيرى:الفسادوالحكومة•

الفساد
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تعريف الافروباروميتر

حولالمواطنيناراءلقياسمس تقلورياديبحثيمشروعهو:(Afrobarometer)الافروباروميتر•

(SIDA-Suède)والتعاونللتنميةالسويديةالوكالةمعبالتعاونافريقيةدولة36فىالحوكمةوالديمقراطية

الدوليةالتنميةوكالةوالدوليالبنكو(DFID-Royaume-Uni)المتحدةبالمملكةالدوليةالتنميةادارةو

-MO)الافريقيةوالمؤسسة(USAID)ال مريكيةالمتحدةبالوليات Ibrahim Foundation)

.افريقيةدولة12فيالعامذلكخلالالمسوحاتانجزتو1999عامفيباروميترال فروتأ سّس:التأ سيس•

.دولة35مناكثرال نالمشروعويشمل

رأ يهيعبّّعنووتهصيبلغّحتىالافريقيللمواطنالمجالفسحالىبالخصوصالمشروعهذايهدف:الهدف•

:ميترالافروباروشعارخلالمنالهدفهذاويتجّسد.بلدهفيالحوكمةوالديمقراطيةبخصوص

« Let the People Have a Say ».

المحليةالقضاياحولالعلميةالمسوحاتوالرأ ياس تطلاعاتفيمتخصّص،مس تقلمكتبهو:وانتووان•

.افريقياشمالدولبقيةوتونسفيالافروباروميترشريكهووالدوليةو
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؟ اين تنجز استطلاعات الافروبارميتر
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الاستطلاعمنهجية 

.فوقفماس نة18السنمنالبالغينللتونس يينممثلّةعيّنة•
o ّالبس يطةالعشوائيّةالمعُاينةبأ سلوبعشوائياالمجبينجميعاختيارت.
oالمتُناسبالتوزيعلوببأ س(الطبقات)الحضريوالريفيالوسطينفيالولياتبينالعيّنةوزّعت

.السكانعددحسبالعيّنةمنحصتهانالتطبقةكلانيعني.الحجممع
oالعيّنةفيللظهورفرصةلهفوقفماس نة18السنمنبالغتونسيكل.

.لمجيبينامنازلفيوجاهيةمقابلاتطريقعنالاس تطلاعانجازتّ •
الزمنعبّورىاخافرقيةدولمعالمقارنةمنتمكنّبحيثصممّتاس تمارة•

.يضا
.مجيب1200منالعينةتتكوّن•
.%95بحدودثقةمس توىمع%3±:للعيّنةالقصوىالخطانس بة•
ماي6وافريل15بينبتونسللاس تطلاعالميدانياالعملانجازت•

2015.



WWW.AFROBAROMETER.ORG

ة التغطية الجغرافي
للعينة

تواجدمواقعتمثلخارطة•
فيشاركواالذينمجيب1200

ةالعينتتوزع.الاس تطلاع
معتمدية141ولية،24على

.معاينةوحدة150و
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(1)ة للعينالخصائص الديمغرافية 
العينةالعينة

التوزع 
الجغرافي

%4جندوبة%10تونس

%3باجة%5اريانة

%2سليانة%3منوبة

%5القيروان%6بن عروس

%5المنستير%9صفاقس

%4المهدية%6سوسة

%4مدنين%7نابل

%1تطاوين%5بنزرت

%3قفصة%2زغوان

%3قابس%4سيدي بو زيد

%1توزر%2الكاف

%1قبلي%4قصرين

الوسط 
العينة

%67الحضري

%33الريفي
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%50ذكور  الجنس

%50اناث 

%17ملمّ/ اميالمستوى التعليمي

%36ابتدائي

%25ثانوي

%22مابعد الثانوي

%100الاسلامالديانة

%0اخرى

%12سنة25-18العمر

%22سنة26-35

%24سنة45–36

%19سنة55–46

%13سنة65–56

%10سنة65فوق 

سنة44معدّل العمر

سنة42متوسّط العمر

سنة18سنّ اصغر مستجوب 

سنة 93سنّ اكبر مستجوب 

(2)ة للعينالخصائص الديمغرافية 
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المناخ الإعلامي في وقت المسح
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مسحالقضايا الرئيسية في وسائل الإعلام خلال ال

 باردوالموسم السياحي بعد ضربة سبل انقاذ و السياحة
المواجهات المسلحة في جبل السلوم بالقصرين
 قضية الإعلامي سمير الوافي الموجه له تهمة ابتزاز أحد رجال

.الاعمال
المسلّحةالقوات مشروع قانون زجر الاعتداء على
 14اء التعليم العالى يقررون الدخول فى اضراب عام يوم الثلاثأساتذة

أفريل
 افريل15نقابة معلمي الاساسي تقرّرالدخول في إضراب يوم.
 الحكم بالنقض والإحالة في ملف شهداء وجرحى الثورة بتالة

الكبرىوالقصرين وتونس 
تصريحات حكومة طبرق حول الشورابي و القطاري



النتائج
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سالفساد يندرج ضمن اهم المشاكل التي تواجهها تون
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اهم النتائج

اكلالمشضمنالخامسةالمرتبةفيالفساديأتي•
يستوجبكمشاكلالتونسيونذكرهاالتي

.الاولىبالدرجةلهاالتصدّي

ويةالأمنوالإجتماعيةالمشاكلبعدالفساديذكر•
.الإقتصادإدارةمشكلة

فيادازدالفسادبأنالتونسيينغالبيةصرّح•
.2014العامخلالتونس
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بالدرجة الأولىأهم المشاكل التي تواجهها تونس

برأيك، ما هي أهم المشاكل التي تواجه تونس وعلى الحكومة معالجتها؟: السؤال المطروح

أوّل إجابة

مشاكل 5مشكل الفساد ضمن أول يظهر 
يستوجب على و جوهرية تواجهها تونس

.  الحكومة معالجتها

28%

20%

14%

9%

7%

3%

3%

2%

2%

2%

10%

البطالة

الجريمة والأمن

إدارة الاقتصاد

العوز/ الفقر

الفساد

التعليم

الغلاء

الصحة

الطرق/ البنية التحتية

الأجور والدخل والرواتب

أخرى
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57%

43%

31%

29%

18%

18%

16%

11%

10%

6%

3%

3%

2%

1%

27%

البطالة

الجريمة والأمن

العوز/ الفقر

إدارة الاقتصاد

الصحة

التعليم

الفساد

الغلاء

الطرق/ البنية التحتية

الأجور والدخل والرواتب

الضرائب

توفير المياه

التمييز

لا اعرف

مشاكل أخرى

برأيك، ما هي أهم المشاكل التي تواجه تونس وعلى الحكومة معالجتها؟: السؤال المطروح

أهم المشاكل التي تواجهها تونس

مشكل الفساد يمثل قرابة خمس الإجابات
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64%

13%

19%

4%

إزداد  بقي كما هو إنخفض لا أعرف 

، حسب رأيك ، خلال العام الماضي هل مستوى الفساد المالي و الاداري في تونس ،إزداد: السؤال المطروح
]تحقق من مستوى زيادة او انخفاض الفساد: للباحث]؟ ، أو بقي كما هوإنخفض

2014مستوى الفساد بتونس مقارنة بعام 

%71 :سنة40أقل من 

 %59 :سنة فما فوق40

يرون أن %42،  %64من بين 

اكثيرازداد تونس مستوى الفساد في 

%66 :الوسط الحضري

 %62 :الوسط الريفي
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نظرة التونسي للمؤسسات العمومية و : الفساد
مجموعات اخرى 
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اهم النتائج

قرابة.الالاعمرجالبفئةالتونسييناعتقادفيالفسادارتبط•
معضمهماوالاعمالرجالجميعأنيرونالتونسييننصف

.بالفسادمورطون

الحكومةليبممثسواءحدّ علىالثانيةالمرتبةفيالفسادارتبط•
لنجد(بالمائة31)الحكومةفيالموظفينو(بالمائة32)محليّا

.بالمائة26بنسبةالشرطةالثالثةالمرتبةفي

العموميةالصحيةالمؤسساتمنعلاجعلىالحصول•
علىالحصولصعوبةحيثمنالاولىيتصدّرالمرتبة

.العموميةالخدمات
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ض نظرة التونسي للفساد في المؤسسات و لدى بع
المجموعات

47%

32%

31%

26%

23%

18%

17%

17%

15%

9%

34%

45%

49%

47%

47%

39%

52%

46%

41%

26%

7%

12%

9%

19%

16%

22%

18%

17%

30%

33%

12%

11%

12%

7%

15%

20%

12%

19%

14%

31%

رجال الاعمال

أعضاء المجالس الحكومية المحلية 

(الإدارة/ القطاع العام )موظفو الحكومة 

الشرطة

موظفو الضرائب

رئيس الجمهورية والمسؤولون في مكتبه

القضاة والسلطة القضائيةّ

أعضاء مجلس نواب الشعب

..(ائمة مثلا)رجال الدين 

قادة تقليديين 

معضهم+ جميعهم  بعضهم لا أحد لم أسمع عنهم  / لا أعرف

ما فيه برأيك، كم من الأشخاص التاليين تعتقد أنهم متورطون في الفساد، أم أنك لم تسمع عنهم ب: لسؤال المطروحا
[اقرأ الخيارات]الكفاية لإبداء رأي؟
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ة حول الفساد في المستشفيات و الوحدات الصحي
العمومية

ع الإثنى عشر شهراً الماضية ، هل كانت لديك تجربة ملال خ: المطروحلسؤال ا
مستشفى؟أو عمومية عيادة صحية 

الرعاية الطبية التي كنت قد على مدى سهولة أو صعوبة الحصولمدى  ما 
؟احتجتها

33%

38%

29%

صعب

سهل

لخلاالمستشفياتفيتجربةيعشلم
الماضيالعام

كم مرة، إن سبق : لسؤال المطروحا
حصول ذلك، اضطررت الى  اعطاء هدية، 

او رشوة ، أو قمت بتقديم خدمة لعامل في 
مجال الصحة، أوموظفي العيادات  الصحية

د أو المستشفى مقابل رعاية طبية كنت ق
احتجتها؟

92% 4% 2%2%

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات غالبا  

من العينة %71: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

8%
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حول الفساد في المدارس العمومية

ت خلال الإثنى عشر شهراً الماضية ، هل كان: المطروحلسؤال ا
تواصل  مع إحدى المدارس الحكومية؟/ لديك  تجربةتعامل 

ا ما مدى سهولة أو صعوبة الحصول على الخدمات التي احتجته
؟من المدرسين أو الموظفين في المدرسة

كم مرة، اذا ما حدث : لسؤال المطروحا
ذلك، اضطررت الى اعطاء هدية، رشوة، أو 

قمت بتقديم خدمة لاحد المدرسين  أو 
د الموظفين بالمدرسة مقابل خدمات كنت ق

احتجتها من المدارس ؟

6%

29%

65%

صعب سهل لم يعش تجربة في المدارس خلال العام الماضي

98% 1%1%0%

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات غالبا  

من العينة %35: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

2%
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حول الفساد عند الحصول على أوراق ثبوتية

هل،الماضيةشهراً عشرالإثنىخلال:المطروحلسؤالا
ةرخصولادة،شهادةمثلثبوتيةوثائقعلىتحصلأنحاولت
؟الحكومةمنترخيصأوناخب،بطاقةأوسفر،جوازسياقة،

قدكنتالتيالخدماتعلىالحصولصعوبةأوسهولةمدىما
؟احتجتها

كم مرة، اذا ما حدث : لسؤال المطروحا
ذلك، اضطررت الى اعطاء هدية، رشوة، أو 

قمت بتقديم خدمة لاحد المدرسين  أو 
د الموظفين بالمدرسة مقابل خدمات كنت ق

احتجتها من المدارس ؟

10%

53%

37%

صعب سهل لم يعش تجربة خلال العام الماضي

97.0 2.2.5.3

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات غالبا  

من العينة %63: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

3%
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حول الفساد عند الحصول على خدمات المياه و 
الكهرباء و خدمات الصرف الصحي

هل،الماضيةشهراً عشرالإثنىخلال:المطروحلسؤالا
أوالصحيالصرفخدماتالماء،علىالحصولحاولت

؟الحكومةمنالكهرباء

قدكنتالتيالخدماتعلىالحصولصعوبةأوسهولةمدىما
؟احتجتها

كم مرة، إن سبق ان : لسؤال المطروحا
حصل ذلك، اضطررت الى اعطاء هدية، او 
رشوة  أو قمت بتقديم خدمة لموظف حكومي

للحصول على الخدمات التي احتجتها؟

15%

10%

75%

صعب سهل لم يعش تجربة خلال العام الماضي

من العينة %25: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

4%

96% 3%1%

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات
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حول الفساد في الشرطة

هل،الماضيةشهراً عشرالإثنىخلال:المطروحلسؤالا
الشرطة؟منمساعدةطلبت

ها؟احتجتالتيالمساعدةعلىالحصولصعوبةأوسهولةمدىما

كم مرة، إن سبق ان : لسؤال المطروحا
حصل ذلك ، اضطررت الى  اعطاء هدية، 

او رشوة  أو قمت بتقديم خدمة لموظف 
شرطة حتى تحصل على المساعدة التي 

ة لتجنب مشكل كالمرور بنقط، أو احتجتها
؟تفتيش أو تفادياً لدفع غرامة أو إيقاف

5%
7%

88%

صعب سهل لم يعش تجربة خلال العام الماضي

92% 4%4%

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات

من العينة %12: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

8%
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حول الفساد في المحاكم

هل،الماضيةشهراً عشرالإثنىخلال:المطروحلسؤالا
؟محاكممعإتصالفيدخلت/تعاملت

هااحتجتالتيالمساعدةعلىالحصولصعوبةأوسهولةمدىما
؟المحاكممن

كم مرة، إن سبق ان : لسؤال المطروحا
حصل ذلك ، اضطررت الى اعطاء هدية، 
او رشوة  أو قمت بتقديم خدمة إلى قاض أو

على المساعدة التيعون محاكمة للحصول 
احتجتها من المحاكم؟

95% 4%1%

ولا مرة مرة أو مرتين بعض المرات

من العينة %11: قاعدة الإجابات 

من العينة %100: قاعدة الإجابات 

5%
6%

89%

صعب سهل لم يعش تجربة خلال العام الماضي

5%
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المواطن يرى أنه قادر على التأثير في: الفساد 
محاربة الفساد لكنه يخاف من عواقب الإبلاغ 
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اهم النتائج

يسي بالمائة من التونسيين يعتقدون أن السبب الرئ60قرابة •

وراء عدم الإبلاغ عن حالات الفساد هو الخوف من عواقب 

.  الإبلاغ

هم على في نفس الوقت، يؤكّد غالبية التونسيين على قدرت•

.  إحداث تاثير ملموس في محاربة الفساد

بالمائة من التونسيين هي 40الوسيلة الاكثر فعالية برأي •

29سبة تليها مباشرة رفض دفع الرشوة بن. الإبلاغ عن الفساد
.  بالمائة
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(  بليغالت)إذا حصل و دفعت رشوة مقابل أي من الخدمات المذكورة سابقاً، هل قمت بابلاغ : لسؤال المطروحا
؟مسوؤلًا حكومياً أو أي شخص في موقع مسوؤل باي من الحوادث التي ذكرتها

الإبلاغ عن حالات الفساد 

97%

3%

لا نعم
من الذين %8:قاعدة الإجابات 

.  عاشوا تجربة فساد
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أسباب عدم الإبلاغ عن حالات الفساد المالي

بتك، برأيك بالرجوع إلى تجر. بعض الناس يقولون ان العديد  من حلات الفساد لا يتم االتبليغ عنها: السؤال المطروح
إختر /ياراتلا تقرأ الخ]ما هو السبب الرئيسي الذي يجعل الكثير من الناس لا يبلغون عن حالات الفساد عندما تحصل؟ 

[الرمز الموفق للإجابة

59%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

الناس يخافون من عواقب الإبلاغ عن 
الفساد المالي

يإنه من الصعب جدا  إثبات الفساد المال

ر هذا لن يغي/ لن يُفْعَلَ شئ إزاء ذلك 
شيئا  

لأنهم سيورطون أنفسهم و يعتبرون 
كمانحي رشوة 

المسؤولون الذين سيقدم لهم الشكوى
هم أيضا  فاسدون 

الكل / الفساد المالي هو أمر طبيعي 
يفعل هذا الشيء

اد أغلبية الناس يبلغون عن حالات  الفس
المالي

أسباب أخرى

لا أعرف
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16%
11%

1%

43%

28%

1%

لا أوافق و لا أعارضأعارض بشدة
أعارض 

لا أعرف أوافق بشدةأوافق

سادوعي المواطن بقدرته على التأثير في محاربة الف

العاديين يمكن للمواطنين: فضلك قل لي ما إن كنت توافق أو تعارض العبارة التاليةمن : لسؤال المطروحا
ارضةاو معتحقق من قوة موافقة : للباحث]والإداري؟ ان يحدثوا تاثيرا ملموسا  في محاربة الفساد المالي 

]المستجيب

71%
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ي نجاعة لمحاربة الفساد بنظر التونسأكثر الحلول 

فعالية  والذي يمكن أن يقوم به مواطن عادي مثلك / ما هو الشيء الأكثر نجاعة : لسؤال المطروحا
[لا تقرأ الخيارات]؟ للمساعدة علي محاربة الفساد المالي والإداري في البلد

40%

29%

18%

2%

2%

6%

3%

ش الإبلاغ عن الفساد عندما تلاحظ ذلك أو تعي
شخصيا هذه التجربة

رفض دفع الرشوة 

المواطنون العاديون لا يستطعون / لا شيء
فعل شيء

ارب أن تساند أو أن تصبح عضوا  في منظمة تح
الفساد

التحدث إلي الأصدقاء و الأقارب عن المشكل

أخرى

لا أعرف
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يؤيد التونسيون رقابة الإعلام على فساد
الحكومة و أخطائها
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اهم النتائج

علىيستوجبأنهيرون10أصلمنأشخاص7قرابة•

واصليت.الحكومةاخطاءوالفسادقضايافيالتحقيقالإعلام

دعموا10منأشخاص2013،6سنةففيالدورلهذاالتأييد

.الدورهذا

أخطاءعنالكشففيفعّالالإعلامأنبالمائة81يقّر•

2013بسنةمقارنةنتحسّ هنالك.الفسادقضاياوالحكومة
.بالمائة77النسبةكانتحيث
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30%31%

21%

13%

2%3%

أوافق بشدّة 
1على العبارة 

أوافق على 
1العبارة 

أوافق على 
2العبارة 

أوافق بشدّة  
2على العبارة 

لا أتفق مع أي 
من العبارتين 

لا أعرف 

تأييد لضرورة تحقيق الإعلام في اخطاء و فساد
الحكومة

61%

34%

2013نتائج استطلاع 

ة؛ إن كُثرة نشر الأحداث السلبي:2العبارة

ط مثل أخطاء الحكومة والفساد، تعمل فق

.على إلحاق الضرر بالبلد

على وسائل يجب : 1العبارة
الإعلام التحقيق في أخطاء 
الحكومة وفسادها ونشر 
.تحقيقاتها بشكل دائم
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تأييد لضرورة تحقيق الإعلام في اخطاء و فساد
الحكومة

50%

19%16%13%

1%1%

أوافق بشدّة على 
1العبارة 

أوافق على العبارة 
1

أوافق على العبارة 
2

أوافق بشدّة  على
2العبارة 

لا أتفق مع أي من 
العبارتين 

لا أعرف 

على وسائل الإعلام يجب : 1العبارة

التحقيق في أخطاء الحكومة وفسادها 

.ونشر تحقيقاتها بشكل دائم

1ة من العبارات التاليّة هي الأقرب إلى وجهة نظرك؟ اختر العبارأي : السؤال المطروح
2أو العبارة 

ة؛ إن كُثرة نشر الأحداث السلبي:2العبارة

ط مثل أخطاء الحكومة والفساد، تعمل فق

.على إلحاق الضرر بالبلد

69%

29%

2015نتائج استطلاع 
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ف رأي المواطنين حول فعالية وسائل الإعلام في كش
اخطاء الحكومة و قضايا الفساد

وقضايا في تونس، إلى أي درجة تعتقد أن وسائل الإعلام فعّالة في كشف أخطاء الحكومة: لسؤال المطروحا
[لا تقرأ الخيارات]الفساد؟ 

6%
10%

48%

33%

3%

ى ليست فعّالة عل
الاطلاق

لا أعرف فعالة جدّافعالة الى حدّ ماليست فعّالة جدا  

81% 2015نتائج استطلاع 
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ف رأي المواطنين حول فعالية وسائل الإعلام في كش
اخطاء الحكومة و قضايا الفساد

6%

14%

47%

30%

3%

ى ليست فعّالة عل
الاطلاق

لا أعرف فعالة جدّافعالة الى حدّ ماليست فعّالة جدا  

77%  2013نتائج استطلاع 
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داء ضعيف للحكومة في مكافحة الفساد آ
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اهم النتائج

أنالتونسيونيعتقد،المعارضةالاحزابمعمقارنةفي•

.الإدارةفيالفسادمحاربةعلىالأقدرهيالحاكمةالأحزاب

اداءأنيرونالتونسيينمنبالمائة62الوقت،نفسفي•

.الفسادمكافحةفيسيءالحكومة
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58%

37%

3%1%

لا أعرفلا أحد منهمالمعارضةالأحزاب الحاكمة  

اي منها  الأقدر على معالجة كل من هذه بالنظر إلى الأحزاب الحاكمة  والمعارضة،: لسؤال المطروحا
؟ياً تعرف بما فيه الكفاية عن الموضوع  كي تعبر عن  رأيك او تكوّن رأ/ القضايا ام انك  لم تسمع 

؟الحكومةمحاربة الفساد في 

من الأقدر حسب التونسيين لمحاربة الفساد ؟
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تقييم آداء الحكومة في مكافحة الفساد 

36%

26%28%

3%
7%

لا أعرفجيد جدا  جيد إلى حدٍ ماسيئ إلى حدٍ ماسيئ جدا  

عها بشكل هل تتعامل م: كيف تقيّم أداء الحكومة الحاليّة في التعامل مع المسائل التالية: لسؤال المطروحا
اد في رأيك؟ مكافحة الفسجيد، أم بشكل سيئ، أم أنك لم تسمع بما فيه الكفاية عن هذه المواضيع لإبداء 

الحكومة

62%



الخلاصة 



.الفسادمكافحةفيللحكومةضعيفداءآ•
(62%)

أخطاءكشففيالإعلاملآداءإيجابيتقييم•
(%81)الفسادقضاياوالحكومة

تونسفيازدادالفسادبأنالتونسيينغالبيةيؤكد•
(%64)الإستطلاعإنجازسبقالذيالعامخلال

تونستواجهمشاكلأول5ضمنالفساديندرج•

.معالجتهاالحكومةعلىو

:همنسيالتوبنظرالفسادفيتوّرطاالأكثرالأطراف•

(%47)الاعمالرجال

و(%32)المحليةالحكوميةالمجالسأعضاء

(%31)الحكومةموظفي

(%26)الشرطة

المعارضةمناكثرالقدرةلهاالحكمفيالأحزاب•
(%58)الفسادمنالحدّ على

ساد و فأخطاء في الإعلاملضرورة تحقيق تأييد•

%(69)الحكومة 

في تأثيرا ملموسا ممكن أن يحدث المواطن•

%(  71)محاربة الفساد 

الأكثرهي الوسيلة الإبلاغ عن حالات الفساد •

%(40)الظاهرةللحدّ من هذه فعالية

حالاتعنالإبلاغعواقبمنيخافالتونسي•
(%59)الفساد

بليغبالتقاموافساد،تجاربعاشواالذينمن3%•
عنها
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شكرا

44



مواضيع اللقاءات المقبلة 

.اعليهالقائمينوالدولةمؤسساتفيالثقة•

.تونسفيالفقر•


